

踔厉奋发勇毅前行 奋力推进全市政法工作实现新提升

以奋发有为精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进 ——全区政法系统深入学习宣传贯彻党的二十大精神

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的报告,是一篇闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文献。全市政法干警要把学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前首要政治任务,汲取思想伟力,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,奋力推进全市政法工作实现新提升。

在坚持和加强党对政法工作的绝对领导上实现新提升。党的二十大报告明确,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节。我们必须始终坚持把党对政法工作的绝对领导贯彻到政法工作全过程各方面,习近平总书记怎么说,我们就怎么做,永葆绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政治本色。加强能力建设,激励政法干警深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,勇于担当、善于斗争,勤于落实。

在推进国家安全体系和能力现代化上实现新提升。党的二十大报告强调,国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提。我们必须坚定不移贯彻总体国家安全观,增强底线思维和忧患意识,坚决防止“黑天鹅”“灰犀牛”事件。提升维护国家安全能力,提高防范化解重大风险能力,严密防范系统性安全风险。全面加强国家安全教育,不断增强全市党员干部国家安全意识和素养。

在更高水平平安中卫建设上实现新提升。党的二十大报告提出,建设更高水平的平安中国,以新安全格局保障新发展格局。我们必须始终坚持完善和发展新时代“枫桥经验”,认真落实矛盾纠纷排查预警、防范化解、依法处置机制,坚决防止矛盾激化、风险外溢。常态化推进扫黑除恶斗争,深化重点行业领域专项整治,深挖隐藏蛰伏的黑恶势力。依法严厉打击盗抢骗、黄赌毒、食药环等违法犯罪,切实维护人民群众合法权益。

在完善社会治理体系上实现新提升。党的二十大报告要求,健全共建共治共享的社会治理制度,提升社会治理效能。我们必须始终坚持把社会治理放在全局中统筹谋划推进,进一步完善党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与、法治保障、科技支撑的基层社会治理体制。全面贯彻落实社会治理“1+6+1”政策文件,高标准启动市域社会治理现代化试点工作,提高市域社会治理能力。

在提升全面依法治市上实现新提升。党的二十大报告指出,全面依法治国是国家治理的一场深刻革命,关系党执政兴国,关系人民幸福安康,关系党和国家长治久安。我们必须始终坚持以习近平法治思想为指导,全面开展“八五”普法工作,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。持续推进司法体制综合配套改革,一体推进法治中卫、法治政府、法治社会建设。全面准确落实司法责任制,严格公正司法,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

在锻造过硬政法队伍建设上实现新提升。党的二十大报告要求,全面建设社会主义现代化国家,必须有一支政治过硬、适应时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍。我们必须始终坚持以政治标准放在首位,巩固深化党史学习教育和政法队伍教育整顿成果,教育引导广大政法干警坚定信仰、信心。坚持实战实用导向,广泛开展轮值轮训,注重在扫黑除恶、疫情防控等重大斗争中磨砺干部。全面推进从严管党治警,持续深化纠治“四风”,努力建设一支党和人民信得过靠得住能放心的政法铁军。

中卫市委政法委
副书记 孙家骥

提升

能力

水平

质量

效果

提升

能力

水平